

首例内镜下经黏膜下隧道肿瘤切除术成功施行

县一医院“保胃”展开“地道战”

“山海”提升“医”心为民

通讯员 毕玉珍

“什么！要在我的胃里挖个隧道？”前几天，38岁的方先生在吃东西时出现梗阻感，因为不放心，所以到县第一人民医院（浙江省人民医院淳安分院）进行了胃镜检查，结果发现食管下段靠近贲门（食管胃交界处）处长了一个马铃薯大小且形状不规则的巨大肿块。在食道增强CT检查后发现，肿块和主动脉紧紧地挨在一起。

这么刁钻的位置，想要处理掉肿块，传统的外科手术治疗虽然可行，但需要开腹开胸，不但创伤大，而且术后因食管缩短、胸腔胃形成、贲门改变等因素影响，今后的生活质量会大打折扣。县一医院消化内科团队思考着如何为患者选择最佳治疗方案，方先生和妻子更是十分担心：“我还这么年轻，这肿瘤是什么性质的？会不会越

长越大，需要开刀把它切除吗？”

这时，县一医院党委书记张骏查看患者的胃镜图片和CT报告后，给出了一颗定心丸。张骏表示，这应该是一颗食道良性肿瘤，如果不处理会越长越大，加上已经出现梗阻症状，需要把它切除。由于肿块位置特殊，可以先采用内镜下经黏膜下隧道肿瘤切除术（STER）。这是一种微创手术，就是先在肿瘤上方的黏膜表面开一个小口，随后将内镜伸入其中，在黏膜下层建立一个隧道，在直视下将肿瘤完整切除，最后将黏膜隧道的开口使用金属夹进行夹闭。通俗的说就是在薄薄的食管壁内挖一条“隧道”把肿瘤取出来，这样可以最大程度保留食管和胃结构的完整性，不影响日后的进食及生活质量，恢复也快。

方先生和妻子经过多方了解，最终决定在县一医院进行内镜微创手术治疗。该院消化内科团队为患者做好了术前的充分告知以及术中、术

后的应急预案，在内镜中心、麻醉科等的大力配合下，手术由张骏操作，术中发现肿块比术前评估得更大，而且“触角”很多、形状非常不规则，血管也很丰富，这又加大了手术难度。

越到后面越考验医生的耐心和细心。当6cm×3cm大小的肿块被完整取出时，在场所有医护人员都不由自主地发出了一声惊叹，而在内镜室外焦急等候的患者妻子也终于松了一口气。

手术持续时间约5个多小时，术后第一天方先生就可以下床活动了。第二天，当医生查房时看到方先生和妻子正在笑嘻嘻地聊着天呢。患者目前恢复得很好，消化内科及内镜中心团队也收到了来自患者的精诚鼓励——一面大红锦旗。

据悉，内镜下经黏膜下隧道肿瘤切除术（STER）技术的开展在我县尚属首例，标志“山海”提升背景下的淳安消化内科内镜下微创水平再上新台

阶。

据张骏介绍，内镜下经黏膜下隧道肿瘤切除术（STER）技术是内镜微创治疗领域的前沿技术之一。STER是将“隧道”内镜技术应用于治疗食管贲门固有肌层肿瘤，利用内镜在肿瘤上缘约5cm处食管黏膜做切口，钻进入黏膜下层，在薄薄的食管黏膜下建立黏膜层与固有肌层之间的隧道，在“隧道”内将瘤体完整切除，尽量保持黏膜层完整，最后用金属钛夹完整对缝黏膜切口的技术。该技术避免了消化道穿孔，减少了术后消化道漏等并发症，具有创伤小、痛苦小、费用低、恢复快等优点。

该院消化内科也特别提醒，其实通过胃肠镜检查就可以发现早期胃肠道肿瘤。胃镜及大肠镜检查是最为直观和准确的检查，对于可疑的病灶，可在内窥镜下直接切除，或切片检查送病理确立诊断。因此广大群众一定要重视筛查，早发现、早诊断、早治疗。

社区直通车

南山社区

顽疾猛药固文明



通讯员 胡晓欢

连日来，千岛湖镇南山社区组织志愿者整治绿园新村小区，将楼道里乱堆放的杂物搬至楼下集中清运，把乱张贴的广告、牛皮癣清理干净，将未按规定停放的电动车摆放整齐，还耐心地劝导拉线充电现象，全力阻止乱象反弹，固化文明创建成果。

望湖社区

助残接种有专车



通讯员 徐微

“真的是太感谢你们了，如果没有你们，我都不知道怎么办了。”日前，家住千岛湖镇望湖社区茶苑小区的残障人士老吕紧紧握住社区工作人员的手称谢不已。

由于患强直性脊柱炎导致残疾，老吕出行不便，可又要接种新冠疫苗加强针，颇感为难的他为此拨打社区电话求助。社区工作人员接到电话后，立即开车前往他住处并将其带至县妇保院，同时积极协调医务人员为他开通了绿色通道，使其顺利完成接种。留观完毕后，社区工作人员将他安全送到家后才放心离开。

火炉尖社区

培养孩子自信心

通讯员 孙皓冉

新学期开学前夕，千岛湖镇火炉尖社区家长学校以“如何培养孩子自信心的理论和实践方法”为题，邀请专业人士为家长们举办了一场知识讲座。

老师通过身边案例，剖析孩子胆小懦弱的原因及影响，以此来提醒家长平时多注意自己的言行，要善于发现孩子的闪光点，给予必要的乃至夸张的表扬鼓励。同时培养孩子的兴趣爱好，树立孩子的自信心，使其勇敢地面对生活的挑战。

“没想到平时的语言和行为，对孩子影响这么大。为了孩子的健康成长，今后我不仅要改掉自己身上的坏习惯，而且要多尊重、理解、包容孩子。”家长王先生听完课之后说道。

阳光社区

春泥计划润童心



通讯员 卢玉林

千岛湖镇阳光社区积极开展“春泥计划”，通过组织社会体验、兴趣课程等系列活动，让孩子们享受多姿多彩的快乐时光。近日，该社区团组织负责人给小朋友们上了一堂生动的飞行知识科普课，并带领大家制作飞机航模。在老师的耐心教导下，每个小朋友都亲手制作出自己的小飞机。



县域风貌样板区 将掀红盖头

无论酷暑与秋风，姜家镇县域风貌样板区建设工地始终一片繁忙。连日来，工人们奋力鏖战，工程建设已进入冲刺阶段。

据淳安凤林水电发展有限公司现场施工负责人介绍，此县域风貌样板区块从今年7月动工，期限两个月，目前已完工90%，有望在9月中旬开放。届时其独特的风景将给风情旅游小镇生态风貌锦上添花，成为当地居民休闲胜地和游客的网红打卡点。

通讯员 周可易 谢青远



近日，千岛湖镇城东社区联合新富骨伤医院医疗志愿者，在朝阳新村小区开展“我为群众办实事”进小区义诊活动，深受居民的欢迎。

通讯员 罗华雯

绿色大山里的红色感想

刘瑛

峰回路转，山高涧深，几小时辗转，走进王阜乡闻家村板桥自然村，瞻仰中共淳安县委旧址，内心突发六个字的顿悟，这就是：瞻仰、洗礼、励志。

瞻仰。大家知道，八十多年前的1935年4月，中共淳安县委在这个大山锁步、人迹罕至的山沟里诞生。淳安红色革命的第一个火炬在这里点亮、举起。因此可以说，这里是淳安党组织的摇篮之一，是淳安革命事业的源头之一。虽然时间可以冲淡记忆，消磨痕迹，但是它割不断历史印记，关不住动人的故事。作为淳安历史的重要节点，作为淳安革命的红色圣地，我们须怀着崇敬的心

情、感慨的心态、纯净的心灵，读懂她的内涵，传承她的灵魂。

洗礼。八十多年前是一个漫天腥风血雨，到处白色恐怖的年代。是什么支撑着革命先行者风餐露宿、卧冰踏雪，不怕流鲜血、受酷刑，甚至掉脑袋？我认为，就是两个字：信念！这是早期的中国共产党人为人民翻身、为国家强盛的不屈不挠的坚定信念。在此信念下，他们根本不会考虑工作危险与否，更不会顾及个人利益得失。其精神是对我们理想信念的一次洗礼，精神境界的一次升华。我们同样是在党旗下发过誓言的共产党员，为什么先辈们能够为了理想抛弃一切，我们有什么理由对誓言的印

象时浓时淡，对工作的态度时好时坏，对事业的难度瞻前顾后，对理想的坚守可有可无？

励志。食物在高温下容易腐败，人们在惬意中容易消沉。我们必须把自己的思绪理好，给自己的身心洗洗澡，给自己的精神紧紧弦，给自己的信仰洗洗脑。很多人工作与思想上总感觉还过得去，但是处在这连绵的大山里，站在这高大的小房子前，却感觉到自己是多么渺小。在这红色的圣地，在这浴血的地方，让我们一起向先辈们保证：继承革命传统，争取更大光荣，守土有责，创先争优，尽心圆好民族复兴的中国梦，尽力解好共

同富裕的淳安梦，做一名名副其实的执政党的光荣一员。

龙山夜话

无拖欠农民工工资公示

淳安县交投建设工程有限公司
淳安县2020年郑鸠线提升改造工程(胡家至南浦大桥段)
农民工工资支付情况公示

淳安县交投建设工程有限公司承建的淳安县2020年郑鸠线提升改造工程(胡家至南浦大桥段)已全部完工，项目经理部按《浙江省交通建设领域农民工工资管理暂行办法》按足月支付的原则，截至目前，已足额支付农民工工资(包括工资、奖金、津贴、加班费等)，无拖欠农民工工资现象产生。各劳务单位和参加该工程的劳务人员见公示后，如有异议，请在一个月公示期内及时与淳安交通发展投资集团有限公司联系。

联系人:汪彬

联系电话:13606614294

淳安县交投建设工程有限公司
淳安县2020年郑鸠线提升改造工程
(胡家至南浦大桥段)项目经理部
2022年9月1日

无拖欠农民工工资公示

由徐州市公路工程总公司承建的溧阳至宁德国家高速公路浙江省淳安段第QHTJ04标段工程于2020年11月18日交工验收，工程已按时足额支付农民工工资，未拖欠农民工工资，请各劳务单位和参与工程建设的劳务人员见公示后，如有疑议，请在30日内，拨打监督电话：

1.企业 劳务 负责人 及 电 话：孙发源

15952291880

2.项 目 管 理 处 负 责 人 及 电 话：赵晖

13588881713

3.建设领域农民工工资主管部门投诉电话：

淳安县交投集团安全生产部:65020215、13675848390

淳安县交通运输局:64813944

淳安县劳动和社会保障监察大队:64820138

淳安县劳动人事争议仲裁院:64812889

徐州市公路工程总公司

2022年9月1日

遗失声明

淳安县财政会计学会遗失社会团体法人登记证书 正本 (统一社会信用代码:513301277792700469),声明作废。

2022年9月1日